

习近平同朝鲜劳动党委员长金正恩互致口信

新华社北京5月9日电 5月9日,中共中央总书记、国家主席习近平向朝鲜劳动党委员长、朝鲜国务委员会委员长金正恩致慰问口信。习近平表示,很高兴获悉委员长同志热情友好的口信。今年2月,委员长同志曾就防控新冠肺炎疫情向我致慰问信并向中方提供支持,这充分体现了委员长同志以及朝鲜党、政府、人民对我以及中国党、政府、人民的深情厚谊,生动诠释了中朝传统

友谊的牢固根基和强大生命力。我对此深表感谢并予以高度评价。习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,在中共中央坚强领导和各方面大力支持下,经过艰苦卓绝努力,中国疫情防控工作取得重大战略成果。我也很关心朝鲜疫情防控情况和朝鲜人民身体健康。委员长同志带领朝鲜党和人民采取了一系列防疫举措并取得积极成效,我感到欣慰和高兴。中方愿同朝方加强

抗疫合作,并根据朝方需要提供力所能及的支持。相信在中朝双方以及国际社会的共同努力下,一定能够取得这场抗疫斗争的最终胜利。习近平表示,我高度重视发展中朝关系,愿同委员长同志一道,指导两党两国有关部门落实好双方重要共识,加强战略沟通,深化交流合作,推动新时代中朝关系不断向前发展,造福两国和两国人民,为地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

5月7日,金正恩向习近平致口信,高度评价并祝贺习近平总书记领导中国党和人民在前所未有的新冠肺炎疫情防控阻击战中取得辉煌成就和巨大胜利,表示坚信在习近平总书记的领导下,中国共产党和中国人民一定能够不断巩固扩大战果,取得最后胜利。希望习近平总书记同志保重身体,并向中国共产党全体党员致以战斗问候,祝愿朝中两党关系日益密切、健康发展。

十九届中央第五轮巡视启动

新华社北京5月9日电 经党中央批准,十九届中央第五轮巡视将对中央宣传部(中央文明办)、中央政法委机关、中央网信办、工业和信息化部、自然资源部、生态环境部、应急管理部、国家市场监督管理总局、国家广播电视总局、国务院参事室、中央党史和文献研究院、中央档案馆、中国外文出版发行事业局、人民日报社、求是杂志社、光明日报社、中国日报社、经济日报社、国务院发展研究中心、中央广播电视总台、中国气象局、国家信访局、国家烟草专卖局、国家林业和草原局、国家文物局、中国地震局、国家煤矿安全监察局、国家药品监督管理局、国家知识产权局、中国地质调查局、中华全国供销合作总社、中国宋庆龄基金会、中国红十字会、中华全国工商业联合会、中国出版集团公司等35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视。

南水北调中线工程首次以设计最大流量输水

据新华社北京5月9日电(记者 胡璐)9日8时30分,南水北调中线工程陶岔渠首,清澈的丹江水穿过闸门,欢涌向北。监测显示,此刻的入渠流量为420立方米每秒,是中线工程首次以设计最大流量进行输水。这是记者9日从水利部了解到的。水利部南水北调工程管理局负责人介绍说,今年入春以来,丹江口水库来水情况较好,随着汛期来临,迫切需要腾库迎汛。这为持续开展丹江口水库洪水资源化利用,推进生态补水常态化创造了条件,水利部决定实施中线工程加大流量输水工作。从4月29日开始,逐步调增陶岔渠首输水流量,加大流量输水过程预计持续到6月中旬。“南水北调中线工程在第6个调水年度就达到加大流量420立方米每秒输水设计目标,是对工程输水能力的一次重大检验,也是优化水资源配置、提升生态文明建设水平的一次重要实践。”这位负责人说。

8部门联合印发《意见》 对经营困难服务业小微企业和个体工商户实行房屋租金减免和延期支付政策

据新华社北京5月9日电(记者 安蓓)记者9日了解到,我国将对经营困难的服务业小微企业和个体工商户实行房屋租金减免和延期支付政策,优先帮扶受疫情影响严重、经营困难的餐饮、住宿、旅游、教育培训、家政、影院剧场等行业。根据国家发展改革委等8部门联合印发的《关于应对新冠肺炎疫情进一步帮扶服务业小微企业和个体工商户缓解房屋租金压力的指导意见》,推动对承租国有房屋用于经营、出现困难的服务业

小微企业和个体工商户,免除上半年3个月房屋租金。中央所属国有房屋出租的,执行房屋所在地的房屋租金支持政策。鼓励非国有房屋出租人考虑承租人实际困难,在双方平等协商的基础上,减免或延期收取房屋租金。《意见》提出,地方政府要统筹各类财政资金,对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶。对减免租金的出租人,可按现行规定减免当年房产税、城镇土地使用税。引导国有银

行业金融机构对服务业小微企业和个体工商户,年内增加优惠利率小额贷款投放,专门用于支付房屋租金。对实际减免房屋租金的出租人,引导国有银行业金融机构视需要年内给予基于房屋租金收入的优惠利率质押贷款支持。对服务业小微企业和个体工商户以及实际减免房屋租金的出租人的生产经营性贷款,受疫情影响严重、年内到期还款困难的,银行业金融机构与客户协商,视需要通过展期、续贷等方式,给予临时性还本付息安排。

18条硬核措施 支持高校毕业生就业

(上接一版)再按其实际缴纳的社会保险费给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过1年。对企业招用登记失业半年以上、持有就业创业证或就业失业登记证的高校毕业生且与其签订1年以上劳动合同并依法缴纳社会保险费的,从签订劳动合同并缴纳社会保险费当月起,在3年内按实际招聘人数和每人每年7800元依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加、企业所得税。 **亮点二 基层招聘更多岗位给毕业生** 我省将提高各级事业单位空缺岗位专项招聘高校毕业生比例,2020—2021年事业单位空缺岗位主要用于专项招聘高校毕业生。开发城乡社区等基层公共管理和社会服务岗位,扩大基层服务项目2020年招募规模,其中“选调生计划”1000人、“农村义务教育阶段学校教师特岗计划”16000人、“三支一扶”计划2600人、“医学院校毕业生特招计划”1000人、“大学生志愿服务西部计划”500人、“大学生志愿服务贫困县计划”200人。 **亮点三 研究生招生计划扩大20%以上** 我省还将扩大招生和入伍的规模。其中,全日制研究生招生计划扩大20%以上,专升本招生计划占应届普通专科毕业生人数比例扩大到15%以上。 加大高校毕业生入伍征集力度,向各地和各高校双向下达年度大学毕业生征集任务,健全落实大学生参军入伍激励政策。对征集入伍的在读大学生(含应届毕业生)每人给予5000元一次性生活补助。本专科生应征入伍学费补偿、贷款代偿每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。 **亮点四 高校毕业生创业有补贴** 根据《通知》,我省高校毕业生参加创业培训(含互联网+创业培训)且取得培训合格证书的,按规定给予创业培训补贴。高校毕业生自主创业的,可按个人不超过20万元、小微企业不超过300万元申请创业担保贷款;符合条件的个人创业担保贷款借款人合伙创业的,可根据合伙创业人数适当提高贷款额度,最高不超过符合条件个人贷款总额的10%。高校毕业生首次创办企业或从事个体经营的,按规定给予创业运营补贴、一次性开业补贴。高校毕业生创业项目符合条件的,可申请2万元至15万元的扶持资金。 **亮点五 个体经营有税费减免** 对持有就业创业证或就业失业登记证的毕业年度高校毕业生从事个体经营的,从办理个体工商户登记当月起,在3年内按每户每年14400元依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加、个人所得税。对离校2年内未就业毕业生实现灵活就业并缴纳社会保险费的,按其实际缴纳社会保险费的2/3给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过3年,其中2020年度内享受灵活就业社会保险补贴政策期满仍未实现稳定就业的,政策享受期限可延长1年。 **亮点六 适当延迟录用接收** 我省将适当延长研究生毕业答辩、学位审核时间。引导用人单位推迟面试体检和签约录取时间。对延迟离校的高校毕业生,相应延长报到接收、档案转递、落户办理时限。离校未就业高校毕业生可根据本人意愿,将户口、档案在学校保留2年或转入生源地公共就业人才服务机构,以应届毕业生身份参加用人单位考试、录用,落实工作单位后参照应届毕业生办理相关手续。 **亮点七 贫困学子参加培训有补贴** 我省明确,对贫困劳动力、城乡就业困难人员、零就业家庭成员、城市低保家庭学员中的离校未就业高校毕业生,培训期间给予每人每天30元生活费补贴;其中参加市外省内培训的,给予每人300元一次性交通费补贴。 **亮点八 见习工资不低于最低标准七成** 我省将见习补贴范围由离校2年内未就业高校毕业生扩展到离校2年内未就业中专中职毕业生和16—24岁失业青年。将见习补贴标准调整为当地最低工资标准的70%,对留用见习期满人员比例达到50%以上的,补贴标准提高至当地最低工资标准的110%。对受疫情影响见习暂时中断的,相应延长见习单位补贴期限。对见习期满未与高校毕业生签订劳动合同的见习单位,给予剩余额度见习补贴。 **亮点九 提供一揽子就业服务** 就业指导方面,我省将依托河南省大学生中专业生就业创业公共服务平台,免费共享300余门优质就业创业指导课程。同时,实行实名制就业统计登记。对毕业年度内进行实名制登记的离校未就业高校毕业生,按每人300元标准给予一次性求职创业补贴,并有针对性地提供岗位信息、职业指导、技能培训、就业见习等服务。 加强公共专场招聘服务,对各级公共就业人才服务机构和高校免费开展的专场招聘活动,给予一次性就业服务补助。 **亮点十 拓宽求职创业补贴发放范围** 我省将拓宽求职创业补贴发放范围,将毕业学年困难毕业生求职创业补贴范围扩大到普通高校和中职学校(含技工院校)有就业创业意愿并积极求职的低保家庭、贫困残疾人家属、建档立卡贫困家庭以及残疾、获得国家助学贷款、特困人员中的毕业生。 将每人2000元一次性求职创业补贴的发放时限由毕业年度调整为毕业学年。2020困难毕业生求职创业补贴申报截止时间延长至学校2020年春季开学后2周内,其他审核发放时间相应顺延。2021困难毕业生求职创业补贴力争于2020年10月底前发放到位。

乐于奉献 让红十字精神温暖人心

——郑州市红十字志愿团队群像扫描

本报记者 汪辉 李京儒 通讯员 丁振勇 文 丁友明 谭纪刚 图

在疫情防控一线,广大红十字志愿者们怀揣着对生命的敬畏之心,迎难而上。他们乐于奉献,用红十字精神温暖人心的凡人善举,成为一道靓丽的风景线。 在我市红十字志愿者队伍中,郑州市红十字蓝天应急救援队、郑州市红十字水上义务救援队等5支志愿服务队,不仅在抗疫时期表现出色,在平常更是格外令人瞩目。 目前,郑州市红十字会有各类志愿

服务队27支。疫情防控期间,有11支志愿服务队311人次志愿者自发辅助社区工作人员开展登记、测温、为居民买菜、送快递等服务,义务搬运防疫物资,搬运物资15000余件,重达近50吨。 这几支志愿服务队只是郑州市庞大的红十字志愿者队伍的典型代表,他们用实际行动展现了红十字人道、博爱、奉献精神风采,诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,传递着郑州大爱,为全社会树立了榜样和标杆。

蓝天应急救援队:免费消杀15000小时

疫情防控期间,郑州市红十字蓝天应急救援队自筹资金购买弥雾机、84消毒液等物资,队员们身背重近70斤的消杀设备,平均每天工作8个小时,协助有关部门多次完成社区、企事业单位消毒任务,累计服务时长15000小时。 2月25日,受湖北省疫情防控指挥部和河南省疫情防控指挥部联合委托,郑州市红十字蓝天应急救援队奔赴湖北省黄石市阳新县人民医院,冒雨运送疫区急需的新冠肺炎核酸检测仪。此次运送任务为郑州民间专业志愿组织的首次疫区运送服务。 蓝天应急救援队成立于2015年8月,现有队员160人。救援队围绕建立一支与现代化城市管理相适应的应急救援队伍为目标,在注重加强队员政治理论、蓝天理念学习教育的同时,积极组织队员参加军事训练和救援能力强化培训,大大提高队员和志愿者的综合素质。

水上义务救援队:挽回90多条生命

疫情防控期间,郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西,开上宣传车,利用“大喇叭+显示屏”,用顺口溜的方式街头宣讲防疫常识。他和队员们还先后组织志愿者为近200名群众、环卫工人、高速交警义务理发。 骨干队员王宇是郑州市第七人民医院的一名医生。作为河南省第十三批援汉医疗队队员,在武汉期间一共为1269名患者进行了影像检查。 抗疫期间,水上救援也未停止。3月10日傍晚,开封市尉氏县两名14岁的孩子落水下落不明,紧急救援牛振西。晚上10时,他带领8名队员到达目的地。经过一个多小时的努力,两个孩子终于被打捞上岸。 2005年,爱好游泳的牛振西和同伴组建了郑州市红十字水上义务救援队。自此,他的手机每天24小时不关机,每每接到求救电话,他和队员们都是又紧张又沉重。他说,因为每一起事故的背后,都有可能意味着生命的逝去和一个家庭的破裂,能帮多少就帮多少,我们会一直坚持下去。 15年来,该救援队在省内外打捞400多位溺水者遗体,成功挽回90多人的生命。

捐献器官服务队:用爱让生命延续

2019年7月5日,是红十字志愿者王红梅去世一周年的祭日。当日,来自全国各地的志愿者300余人来到福寿园,用默哀、朗诵、献花等方式表达对她的敬意和哀思。 从2012年加入志愿者到2018年去世,6年时间里,王红梅参加公益活动100多次。2016年11月,在弥留之际,她还想着回报社会,决定捐献唯一能捐献的眼角膜,为两名患者带去了光明。 王红梅是郑州市红十字遗体器官捐献志愿服务队的一个典型代表。2015年6月,该服务队由在校大学生志愿者、社会爱心人士和已登记的遗体器官捐献志愿者组成,旨在开展宣传推动、登记咨询等工作。 截至目前,我市已累计登记遗体捐献志愿者686人,实现遗体捐献71例,完成角膜捐献81对,实现人体器官捐献727例,捐献心脏、肝脏、肾脏及肾脏2180余个,连续5年保持全省第一。 疫情防控期间,市红十字会专职协调员冒着被感染的风险,数十次出入各定点医院ICU病房和手术室等,先后协调47例器官捐献,共捐献大器官133个,眼角膜13对,挽救了133名器官衰竭患者的生命,使26人重见光明。

法律工作服务队:危难之际显身手

法律工作志愿服务队,报名参加紧急救护培训,并顺利通过考试取得救护员证。同时学以致用,他亲手救助过路边醉酒者、倒地老人、中暑者、交通事故受伤者、气道梗阻幼儿等十余人。 疫情防控期间,法律工作志愿服务队队长冯海河,带领志愿者长期值守社区抗疫一线,为社区居民开展测温、消毒、送快递等服务,先后组织5批100余名志愿者献血,为抗击新冠肺炎疫情积极发起捐款、捐物资价值30余万元。 法律服务队是中国红十字志愿者队伍中唯一的一支有法律工作特色的队伍,现有注册志愿者800余人,致力于宣传红十字“三救三献”工作,提升普及民众急救知识。截至目前,开展急救救护与法律保障知识讲座500余场次,受众几万人。

人道精神服务队:快乐中奉献自我

郑州市红十字人道精神传播志愿服务队,是一支多才多艺的团队,是一支奉献的团队,更是一支快乐、幸福、团结的团队。他们不求回报、不图名利、尽己所能、力所能及地为需要帮助的人提供优质的服务,在快乐中奉献自我,在奉献中享受快乐。 该服务队成立于2014年5月8日世界红十字日,现有志愿者66人。6年来,坚持以弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神为宗旨,开展人道精神优秀文化传播、社区服务、捐助助学、关爱老

中原区 红十字志愿服务中心

兵、精准帮扶、温暖回乡路等志愿服务活动。每年公益捐款3万元以上,活动60次以上,志愿服务时间两万多小时。

